

109

"ОПЕРАТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ РАКА ГУБЫ В СВЕТЕ МЕСТНОЙ АНЭСТЕЗИИ"

Н. Ф. РУПАСОВ.

Работа доктора РУПАСОВА под заглавием: "Оперативное лечение рака губы в свете местной анестезии" представляет собой монографию в 348 страниц текста, с 51 рисунком, 71 таблицей и литературным указателем, включающим в себя перечень 301 работы русских и иностранных авторов.

указанная работа РУПАСОВА является результатом его опыта в деле оперативного лечения рака губы, накопленного им в течение ряда лет его хирургической деятельности в условиях периферической больницы.

Материал свой автор не просто излагает в протокольно-описательном порядке, а освещает его критически в сопоставлениях со всеми тем, что ему известно из подробного изучения литературы данного вопроса.

Целевой установкой его является желание показать ряд преимуществ выбранного им метода обезболивания не только для целей самой операции, но и в отношении влияния его на ^{член} отдельные результаты, как терапевтического воздействия. Отметив непосредственный благоприятный эффект метода ползучего инфильтрата на операцию рака губы, автор останавливается на предположении о возможном его влиянии на задержку рецидива опухоли в месте бывшего первичного очага, а также и в регионарных лимфатических железах.

Основанием к такому предположению служил ряд фактов, отмеченных в работе клиник профессора ВИШНЕВСКОГО, а также и свои собственные наблюдения в прошлом. Учитывая далее влияние "новокайнового блока" на воспалительный процесс, автор попытался использовать этот момент в отношении предраковых состояний, считая эти состояния связанными с остаточными воспалительными явлениями в месте бывшей операции, и намериваясь через них дальше влиять на возможное возникновение рецидива. Так автор и поступил в своих 203 случаях, производя здесь на критических сроках обычного возникновения рецидива, подчелюстную новокайновую блокаду. Это мероприятие позволило ему снизить % рецидивов дополнительно по отношению к операциям производимым только под местным обезболиванием. Процент рецидивов после операций произведенных только под местным обезболиванием равнялся 12 %. При применении же блокады на критических сроках он снизился до 4 %.

Поставленные автором вопросы и их разрешение имеют большое теоретическое и практическое значение. Работа автора потребовала от него огромного напряжения в течение почти 9-ти лет. В ней он показал основательное знакомство свое с литературой вопроса как русской, так и иностранной .

Написана она вполне удовлетворительно в отношении стиля и читается с большим интересом. Новизна в основной постановке вопроса делает ее особенно ценной.

Все указанные моменты позволяют считать ее не только достойной к представлению в качестве диссертации на соискание

ученой степени доктора медицинских наук, но и заставляют выражать пожелание напечатать ее как оригинальную по замыслу и выполнению и полезную для широких врачебных масс.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ ДЕЯТЕЛЬ НАУКИ
ПРОФЕССОР:

А. Вишневский

(А. В. ВИШНЕВСКИЙ)

" 8 " января 1939 года
гор. Москва.